

HERALDO DE ALICANTE

Director: Antonio Morata Rico

Diario independiente de la tarde

Administrador: Juan Carrasco García

Prolongación Castaños, 89, duplicado

Anuncios
pago anticipado

AÑO XI.—Núm. 2.967

LUNES 16 AGOSTO 1915

Redacción y Administración:
San Ildefonso, 6, segundo

Suscripción
pago adelantado

LA AUSTRIACA

Zaragoza, 1, frente al paseo Méndez Núñez

Se sirven refrescos con jarabes de superior calidad y la tan acreditada gaseosa SANTAMARIA. Vinos, licores, aperitivos y cervezas de varias marcas. Boquerones fritos de Málaga, patatas fritas a la inglesa. Aceitunas rellenas de anchoa, sandwich, chocolates y gran variedad en fiambres.

Servicio hasta la salida de los Teatros y Cines

El reformismo

En los momentos en que nuestra patria se halla cual nave que navega sin rumbo por haberse descompuesto la brújula y roto el timón, las circunstancias precisas en que los hombres que se preocupan de nuestro porvenir presagian una honda crisis política difícil de solucionar en bien de toda España, en ocasión a que todo pensador se pregunta quién puede encauzar por el camino de redención la dirección de un buen gobierno que nos ponga a salvo de probables complicaciones económicas y sociales, surge una entrevista del rey D. Alfonso XIII con el insigne historiador D. Benito Pérez Galdós, y en ella se pronuncian frases halagüeñas para nuestro porvenir.

D. Alfonso dijo el miércoles próximo pasado en la referida entrevista, que el partido reformista era una esperanza para la patria y que pronto sería llamado al poder.

En honor a la verdad hemos de manifestar que no nos sorprende lo dicho por el monarca, puesto que convencidos estábamos de que D. Melquiades Álvarez es el único hombre contemporáneo que se ha dado perfecta cuenta de dónde dimanan las desdichas nacionales y ha estudiado profunda y escrupulosamente los remedios y forma de aplicarlos.

Su programa de gobierno por él divulgado en varias ocasiones; los puntos que abarca, dando soluciones precisas a extinguir el odioso caciquismo en todas sus manifestaciones, son garantías que se establecen para el engrandecimiento patrio, y esto que ya sabíamos y se había arraigado en nuestro convencimiento, ha sido corroborado por el jefe supremo del Estado al exteriorizar las ya citadas manifestaciones.

España está obligada ahora más que nunca a caminar por las corrientes del progreso, el cual no puede desarrollarse sin que se reforme radicalmente todo lo rutinario y nocivo y todo aquello que por sus vicios de organización nos aísle del concierto de las naciones civilizadas, y para ello era preciso el que surgiera un hombre de buena voluntad que apartándose de convencionalismos de secta dirigiera sus miras a las más altas esferas del patriotismo y despreciase las ruindades mezquinas de los envidiosos y de los míopes.

Muchos hombres de buena fe, patrióticos insignes, gastaron su juventud y energías poniéndose al servicio de la patria, pero tropezaron siempre con los graves inconvenientes de no estar nunca de acuerdo para llevar a cabo su obra.

Hoy el partido reformista lo forman hombres que la experiencia y el talento los conduce a la realidad, y por eso precisamente todo aquel que es sincero, ve en dicho partido la encarnación de una España nueva, la esperanza de nuestra salvación, el desquite de todo lo perdido en 50 años de luchas intestinas y fratricidas.

PICADILLO

Brillante resultó ayer tarde el festival organizado por la simpática institución de los Exploradores, los cuales dieron pruebas de una perfecta organización y disciplina.

La promesa de ser fiel a su bandera, fué un acto solemne y conmovedor. Daba gusto ver a los pequeños exploradores en perfecta formación por el Parque de Canalejas, desfilando ante el emblema de la Patria con todo el amor que pueda sentirse por ella a los veinte años de edad, y máxime cuando este acto es desligado de toda obligación, es decir, espontáneo.

Nuestro aplauso a los directores y a todos los que integran la sección de exploradores de Alicante, por el éxito alcanzado ayer tarde ante el pueblo, que los vio desfilar como un ejército bien disciplinado y uniforme.

Nadie podía pasar ayer tarde al Parque de Canalejas, sino pagaba diez céntimos, aunque no se sentase.

Causa muy mala impresión que en un paseo público se celebre un festival y se haga pagar la estancia como en un local cerrado.

Bien pudieran haber dado esa fiesta en la Plaza de Toros, por ejemplo, y no dar lugar a comentarios sabrosísimos como los que tuvimos ocasión de oír.

M.

Hay algunos políticos en Alicante, que cuanto más se les saca a relucir sus defectos, se exhiben por las calles con más descaro.

Está visto que el ser un tunante de tomo y lomo es un honoroso título de hombre listo.

Juan Palomo y Jaime el de la Sierra, pueden reposar orgullosos.

Doña Angela Cortes

PROFESORA EN PARTOS

Calle Mayor, 7, 3.º

Aprendan los que deban

Por tratarse de un acto que encierra una magna lección de diferencia al forastero que llega a una población a dejarse los cuartos, copiamos lo siguiente:

«El segundo y último botijo»

Llegan 1.250 expedicionarios

Antes de la llegada.—Aspecto de los andenes.—Autoridades y comisiones.—

La llegada.—Recibimiento grandioso.

—Vitores, música y aclamaciones.

Bien puede decirse, sin temor a que pequemos de exagerados, que ha constituido un verdadero acontecimiento la llegada a esta villa de la segunda y última expedición botijil madrileña.

Los andenes de la estación del Norte se velan desde mucho antes de las diez

invasidos por una compacta muchedumbre, y en la plazoleta se estacionaron infinidad de coches y tranvías, costando gran trabajo abrirse paso por entre aquellas largas filas de vehículos.

También se hallaban en los andenes el señor alcalde y nutridas representaciones de las Cámaras de Comercio y de la Propiedad y Círculo Mercantil, así como la banda de música que dirige el competente maestro D. Heliodoro González.

A la hora oficial, 10,20 de la mañana, hizo su entrada en agujas el convoy ferroviario, entre los estampidos de las bombas reales y a los acordes de un pasodoble flamenco que ha enardecido el entusiasmo de los expedicionarios.

Estos, aglomerados en las ventanillas en confuso montón, agitaban en el aire sus sombreros y pañuelos, dando vivas a Gijón y a la provincia de Asturias. El público congregado en los andenes correspondía a estos saludos con vivas a Madrid, a la vez que resonaba en los ámbitos de la estación una estruendosa salva de aplausos.

El alcalde y las comisiones oficiales saludaron al Patriarca de la orden, Mestre Martínez, que venía a la cabeza de los 950 «cofrades» y comenzó el desfile.

El recibimiento dispensado a las bellas madrileñas y a los simpáticos madrileños ha sido solemne y monstruoso, cual se merecen estos amables hijos de la villa y corte que vienen a respirar a nuestras costas las suaves brisas del mar.

El desfile.—Aspecto de las calles.—En la Cámara de la Propiedad.—Audición musical por la Banda de Gijón.

—Un banquete.

Mestre Martínez montó en un coche con la comisión de la Cámara de la Propiedad, dirigiéndose al domicilio social de la misma.

Los botijistas se apresuraron a ocupar los tranvías y coches de punto, resultando el desfile lucidísimo.

Nuestras calles, rebosantes de animación y alegría, presentaban el aspecto bullicioso de un día de toros.

La Banda de Gijón se situó delante del edificio de la Cámara de la Propiedad, en donde ejecutó varias obras de su escogido repertorio. Numeroso público se estacionó con tal motivo en la calle de San Bernardo, en donde, hasta después de mediodía, con inuó el disparo de gruesos palenques.

Terminada la audición musical, la Banda desfiló por la expresada calle y las de Jovellanos y Cabrales hasta su Academia, ejecutando alegres marchas. A la una de la tarde fué obsequiado Mestre Martínez por la Cámara de la Propiedad con un banquete que se celebró en el restorán de la Terraza.

En el correo, que llegó con cerca de dos horas de retraso, vinieron los 300 botijistas que no habían encontrado medio de acomodarse en el tren rápido.

De modo que el número de expedicionarios asciende a la cifra de 1.250.

«El Noroeste» les reitera su afectuoso y cordial saludo de bienvenida, deseándoles todo género de satisfacciones durante su estancia en Gijón.»

Esto ha sucedido en Gijón; en Alicante nos conformamos con alguna crónica de Aristarco para obsequiar al veraneante.

Así prosperamos que es una barbaridad.

EL PRIMER BESO

Durante todo un invierno, en el piso que linda con el alero del tejado de una casa vetusta y destartada, sonaba una canción... ¿Vivía allí una golondrina?... No; vivía una obrera. ¿Cantaba alegres coplas?... No; la que cantaba era una máquina de coser, una canción severa y áspere: como suelen ser las canciones del trabajo... Y... amanecía y anochece... siempre con el mismo ritmo triste y angustioso que seguía retumbando en el techo del edificio, hasta que daban las doce en que paraba la aguja y se abría la boca...

Las ventanas del aposento donde se rendía culto al trabajo recibían la luz del cielo; y el sol que por ellas entraba, no sabía a cuál de las dos cosas dar la preferencia con sus rayos de luz acariciadores entre las dos máquinas; sin embargo, cuentan las crónicas de tal suceso, que, como la obrera tenía suavidades de ala de pájaro en sus manos, para ella el primer beso del Sol.

Dicen que la obrera era tan virtuosa como incansable... Muchas veces de largo en largo, por fatalidad é incongruencias nacidas del trabajo, solía permanecer ociosa... Entonces, la máquina de coser enmudecía, la ventana se cerraba, quedando muerto el fogón bajo la sartén que freía ó el guiso que burbujeaba...

Un día subió el precio del pan, el de la carne, el de las patatas... y como si la máquina de hierro tomara parte en el dolor que le produciría a su compañera el alza de las subsistencias, paró también su melancólica «sinfonía»... pensando tal vez en que la máquina de carne se habrían descompuesto.

Con tal motivo los que enterados estaban de este idilio espinoso de la vida real, decían que la pobre obrera tuvo que abandonar la buhardilla, deshacerse de su máquina, y echarse a la calle en busca de un mendrugo, uniéndose a esa pléyade de mendigos que los «sábados» esculpen sus figuras atormentadas a lo largo de los muros de esas calles empujadas por la «economía moderna».

JOAQUIN J. DUART

Academia de Música

de Manuel Ríos

Castaños, 85, entresuelo

Preparación para las carreras de solfeo, violín, armonía y piano.

Se dan clases a domicilio.

La novillada nocturna

Cuatro novillos de Taberneros para ser lidiados sin picadores por Corchaito II y Evaristo Delgado.

La gente acudió a la plaza como los mosquitos a la luz. El entradón fué enorme; el circo se llenó.

El elemento femenino, que de noche es más flamenco que a la luz del sol, lo justificó entrando en gran número.

Los toros

De tamaño apropiado y bastos. Si el resto de la ganadería de Taberneros está tan abundante de sangre mansa como los de anoche, bien puede su señor criador dedicarlos a bueyes de carreta. La afición se lo agradecería y saldría ganando con ello.

El primero, berrendo en negro, com-

prendiendo que desacreditaba la divisa, saltó siete veces al callejón en busca de la carreta que le hacía falta. Por lo demás era un infeliz.

El segundo, negro, dió sus acometidas en el primer tercio; saltó la valla tres veces durante el segundo, y a última hora no cesó de huir hasta que murió.

Como tercero salió otro bicho negro, muy flojo de patas y fuerte de cabeza que también se declaró manso, aunque no tanto como sus difuntos hermanos.

Cerró plaza un novillo negro Bragao, mayor que los anteriores. Dentro de su mansedumbre, fué el más bravo; aprendió pronto y llegó dificultoso a última hora. Tenía peores ideas que Lerroux.

Los espadas

Corchaito con el capote estuvo mediano, aunque consiguió se le aplaudiera veroniceando y sobre todo en media verónica rodilla en tierra que le resultó buena.

Con los rehiletos cambió sin fortuna medio par y luego cuarteó dos pares, uno por la izquierda y otro por la derecha, que se palmorearon.

Con la izquierda trasteó a su primero que no cesaba de correr. Aprovechó una igualada en tablas, teniendo el animal la cabeza baja, y entró rápido desde largo para una estocada honda de la que rodó el bicho.

Tronó la ovación durante largo rato, concediéndole oreja y dió la vuelta al ruedo devolviendo sombreros.

Muleteo a su segundo con ambas manos y le entró a matar hasta cinco veces por desarmarle el bicho al empuñar. Generalmente pinchó alto y terminó descabellando a pulso a la primera. (Palmas y tarjeta de los brindados).

Delgado mostró ser excelente torero con el capote. Verónicas clásicas, aguantando verdad y mandando con elegancia. Casi como Cantillana y mejor que Belmonte que el día 6 con el capote no justificó las llamadas verónicas belmontinas que al parecer han pasado ya a la historia.

Dió medias verónicas excelentes belmontinas. Allí el trianero es amo y señor.

Muleteo a su primero parado como una estatua ya que el animal salía de la muleta desesperado en busca de la carreta. En cuanto el buyecito igualó entró en los medios con coraje para una estocada honda y caída, cayendo de espaldas al salir de la suerte. Siguieron unos telonazos de entierro, sacó el estoque con la mano y la fiera se entregó a Pardo que atronó a la primera.

(Palmas, oreja y vuelta al ruedo.)

Un espectador lánzase al ruedo y le abraza. A ese yo lo mandaría castrar. Dan asco esas manifestaciones extemporáneas.

A su segundo morlaco que estaba difícil, le entró a matar dos veces de mala manera y tuvo la suerte que se acostó vivo y Pardo como siempre metió el puño con certeza.

En éste no gustó.

Los banderilleros

Como en todas las novilladas, no colocándose cuando el compañero va a clavar. Eso es ignorancia ó mala fe. Y de ninguna de las dos maneras es camino para colocarse con ningún matador.

Con especialidad hécenle esa faena a Metraltero, que con los palitroques es más breve que ninguno, ya que encuentra toro en todas partes.

Se le ovacionó con verdadero gusto. En la brega rivalizaron unos y otros sin distinciones notables. Con los palos Metraltero y Castizo, los héroes de la jornada.

PUYA70

Se necesita un reporter con oficio de policía para hacer sus crónicas.

Se le gratificará espléndidamente.

Noticias generales

En Badajoz han sido encarcelados los hermanos Antonio y Luis Suárez, que robaron 50.000 pesetas de la sucursal del Banco de Sevilla.

Noticias de Londres dicen que un buque de la Mala Real Irlandesa, ha sufrido esta mañana un grave accidente cerca de las costas de Rugby.

Témese que haya numerosas víctimas.

En Lisboa continúa la huelga de tipógrafos.

Ayer tampoco se han publicado los periódicos.

El gobierno ha desmentido los rumores de crisis.

No dimitirá el gabinete hasta Octubre, después de la toma de posesión del nuevo presidente.

Telegramas recibidos de Washington dicen que una mano criminal provocó una explosión en la fábrica de bombas de Pittsburg, propiedad de la Compañía Westinghouse.

Hubo dos muertos y seis heridos graves.

En Madrid en la calle de Santa Ana, comían ayer tarde Obdulia Franco, de veintitrés años, y su amante Nicolás Laguna, de veintisiete.

De pronto se presentó el ex-amante de Obdulia, Evaristo Recio, y la requirió para que reanudase las relaciones con él.

Como ésta se negase, Evaristo la agredió con un cuchillo, causándole una herida de 15 centímetros de profundidad en la fosa iliaca izquierda, con perforación del hueso iliaco, penetrante en la cavidad pelvis.

Su estado es gravísimo. El agresor fué detenido y conducido al juzgado, que ordenó su ingreso en la cárcel.

En Reus reina tranquilidad.

En la fábrica de Vilella se han negado á entrar los trabajadores, sustituyéndoles esquirols.

Los huelguistas celebrarán mañana una reunión para acordar la actitud que han de adoptar.

Luego se celebrará una Asamblea para dar cuenta de los acuerdos.

Agencia de encargos

de Francisco Gimeno Clarés
Despachos: Alicante, Isabel II, 22 (Casa central).—Murcia, Frenería, 33.—Cartagena, café Casal.—Eche, San Jaime, 11.—Callosa Segura, comercio Ribera.—Orihuela, Soleres, 1.—Torrevieja, Caballero de Roda, 9.

MADRID, VALENCIA y BARCELONA

EN ORIHUELA

La novillada de feria

No merecía la pena de habernos molestado en ir á Orihuela para presenciar la corrida de ayer en dicha población.

Con una tarde verdaderamente calurosa, asfixiante, en la que temimos una insolación, fué deslizándose la corrida que fué de lo más pesada y monótona que imaginarse puede.

El ganado

Fué todo él terciadito, manso; de presentación, no dejó nada que desear. Aún cuando se mostró cobardón con la gente de á caballo, y á la hora de la muerte se defendía y echaba la cabeza por el suelo, no demostró malas ideas. De haber tenido poder el ganado, la corrida no se hubiera acabado; porque allí no hubo más toreros de á pie que El Chico del Cajón y Almendro, los cuales llevaron todo el peso en el trabajo.

A los cuatro novillos primeros le pegaron bien Isabelo y Estacioneta. Especialmente el primero de éstos señaló muy bien en los altos.

El mejor toro fué el cuarto y el más cobardón el quinto; éste tenía bastante que matar.

La empresa de caballos de enhora-

buena. Se mataron 300 pesetas de ganado.

Cantaritos

Fué el torero de siempre, activo y bullidor. Se duplicó por querer hacerlo todo y á veces consiguió hacer cosas bonitas, sobre todo con el capote.

Con la muleta estuvo en el primero más tranquilo que en el quinto, despa-chándolo de una buena estocada que le valió muchos aplausos. En el quinto, que tuvo más que matar, se decidió la última vez que entró á herir, matándolo con mucha habilidad.

Durante la lidia el público no le regateó los aplausos.

Cantillana

No he de negar que con el diestro andaluz me una amistad grande, por tanto, poniéndome la mano sobre el corazón, y apelando á mi carácter aragones, franco é imparcial, daré la opinión que me mereció en esta corrida el joven de Cantillana.

Juan se encontró con dos toros difíciles que echaban la cabeza por el suelo, y solo, completamente solo, con ese valor sereno y tranquilo que señaló Montes en su tauromaquia, sin ayuda de peonaje, se llegó á ellos y sacó todo el partido posible de dos mansos que no embestían. Desafiando unas veces, dándoles con la muleta en la cara, obligándoles con la pierna contraria á dos dedos de los pitones, dándoles la que- rencia al bicho hizo embestir á las fieras, dejando ver algún que otro molinete belmontiano y algunos pases de pecho, peinando con el paño rojo los lomos de los astados.

Con el estoque, al segundo, después de un gran pinchazo, le entró á herir derecho, acertándole en el morrillo y por cuidarse de la mano izquierda fué enfrontado cayendo delante de la cara del bicho. La estocada, que le resultó contraria, bastó para que doblara al toro. (Muchas palmas).

En el quinto estuvo más vistoso con la francla y se coreó algún pase. La estocada única que propinó, también le resultó contraria y se aplaudió la forma de entrar á herir. El defecto de estar algo tendida fué causa de que Cantillana intentara varias veces el descabello, lo que deslució bastante la faena.

Enmendando Juan algún pequeño defecto, fácil de corregir, será un matador de toros grande, muy grande.

Olmédito

Este joven diestro sevillano estuvo muy torerito toda la corrida. Conoce mucho el toreo, y una vez que se decide á exponer un poco, puede ganar dinero con los toros.

A su primero, tercero de la tarde, le toreó algo despegadillo, por las malas condiciones del bicho; pero á ratos mostró algo valiente. No tenía suerte matando, á pesar de su decisión.

En el séptimo cambió la peseta y quedó de modo superior, tanto toreado como matando, ganándose una ovación de p. p. y w. Muy bien, joven Olmedo.

Corchallo II

Se encontró con el mejor toro de los cuatro lidiados, al que toreó bastante intranquilo; pero á la hora de la verdad, entró con verdadero coraje, agarrando una gran estocada que no se aplaudió lo que debía.

Al ver rodar al morito

Juanito Pérez nos dijo:

Este Corchao, ¿es Corchao

ó es el propio Lagartijo?

Con el que cerró plaza mostróse menos decidido con el acero. Con la muleta estuvo valentón.

Resumen

Bregando: Chico del Cajón y Almendro.

Con los palos: Los mismos, Metraltero y Castizo.

Picando: Isabelo y Estacioneta. La entrada media.

Con toros de casta hubiéramos visto una gran corrida. Los cuatro matadores salieron decididos y con ganas de pelea.

El público sobrado exigente con todos los toreros.

LETRAS

Gramófono

Por ausentarse su dueño, se vende uno de la mejor marca conocida, propio para café, cine, baile, sociedad ó casa de campo.

Se dará por menos de la tercera parte de su precio. Aprovechar esta verdadera ganga.

Infanta, núm. 14, bajo.

Para nuestros lectores

Bonito y elegante es el nuevo modelo de ampliación fotográfica creación de los grandes talleres fotográficos José Luque de Madrid y que vamos á ofrecer á todos nuestros lectores.

El Sr. Luque, correspondiendo á los numerosos favorecedores de ampliaciones de regalo que deseen tamaño mayor, pero sin marco, nos han remitido algunos ejemplares de la ampliación de referencia que es de 30 por 40 centímetros sobre elegante cartulina «Bristol» de 50 por 65 con el membrete de la casa J. Luque, timbrado en oro.

La presentación es elegante y el trabajo de tiraje y retoque inmejorable. Todo el que desee puede visitar nuestra administración, donde tenemos expuestos los modelos.

Este nuevo trabajo será entregado solamente por el importe del retoque y gastos de envío que ascienden á la insignificante cantidad de 3'95. Es decir, que por 10 cupones y 3'95 se puede adquirir una de las ampliaciones con marco ó la que anteriormente se detallaba que va sin él.

Esperamos obtener un gran número de encargos y advertimos que esta ampliación aumentará considerablemente el ya ganado crédito de los talleres J. Luque de Madrid.

DIEZ CUPONES

como el presente, dan derecho á una

ampliación

fotográfica

REGALO DE

Heraldo de Alicante

Movimiento en el puerto

Procedente de Barcelona ha fondeado en el puerto el vapor «Menorquin» con 86 pasajeros y 840 sacos de harina.

Dicho buque saldrá esta noche para Argel.

De Valencia han llegado el vapor «Pizarro» y el holandés «Leda».

De Huelva ha llegado con pipas vacías el vapor «Cabo Ortegá».

LA CONVENIENCIA

HISPANOLA

en la guerra europea

POR

Don José Eugenio Ribera

Conferencia dada en el Institut français el día 17 de Marzo de 1915

franceses, unos corrompidos y decadentes charlatanes que necesitan otro palmetazo como e-

de 1870 para quitarles los humos, y los ingleses, unos monstruos traidores y envidiosos del progreso alemán, cuyo exterminio se impone.

Los ungidos del Señor, los representantes únicos de la ciencia y de moralidad, son ellos; y como tienen la fuerza y eso del derecho está mandado retirar, ¿por qué no emplear su fuerza en hacer la felicidad de Europa por medio de una guerra depurativa de todos los vicios, que infecta á los demás países, y «de paso» quedarse con las colonias belgas y francesas, ya preparadas por esos incautos, para su explotación por la industria alemana?

Razonando con esa mentalidad, se explican ahora todas las atrocidades atribuidas de los ejércitos alemanes.

Ya lo dijeron Bismark y Bernhardi: no basta vencer á los ejércitos enemigos en las batallas; es necesario amedrentar y hasta terrorizar á la población civil para que ésta padezca y sienta en sus entrañas todos los dolores y pérdidas de la guerra. Cuando un ejército no está sostenido por el pueblo, el desaliento cunde pronto y la derrota es más rápida.

Con estos procedimientos, aunque haya que sacrificar algunos miles de paisanos, se consigue indudablemente acortar la duración de la guerra y se economizan entonces centenares de miles de soldados, que valen más que los paisanos.

Luego el mayor favor que puede hacerse á un pueblo invadido es el de fusilar mucha gente y destruir lo más rápida y teatralmente posible pueblos y monumentos.

Así que Bélgica debiera estar agradecidísima, pues el anterior razonamiento no puede ser ni más lógico ni más científico.

Y ya que los belgas fueron los imbéciles que no comprendieron las ventajas de dejarse invadir sin resistencia, por lo menos, reconocer que los fusilamientos, saqueos é incendios de las tropas alemanas, tenían un objetivo humanitario y práctico.

Pero nada; los belgas siguen tercos y tontos, dicen ahora los alemanes, asombrados de que un pueblo pequeño y débil tenga honor y dignidad, de que prefiera sacrificar su sangre y sus riquezas á esclavizarse ante el yugo tan suave

de la dominación teutona.

Esto demuestra, añaden los alemanes, que hemos tratado á ese país con demasiado mimo con excesivas consideraciones, que no lo hemos terrorizado bastante, pues de otro modo hubiera ya concertado la paz con nosotros, economizándose muchas vidas de una y otra parte.

Y conste que estos razonamientos originalísimos no los inventa el orador, sino que proceden de periódicos alemanes.

Con igual mentalidad han discurrido los cerebros germánicos respecto á la pérdida Albión.

Se creían los ingleses invulnerables en sus islas... ¡Ya les meteremos el resuello en el cuerpo, bombardeando sus puertos indefensos, lanzando bombas sobre las poblaciones interiores por medio de nuestros zepelines, echando á pique sus vapores mercantes con nuestros submarinos y amenazándoles con una invasión aérea de soldados, de esos que tantas hazañas

(Se continuará)

GRANDES ALMACENES DE MADERAS

de Alfredo Javaloy

Calle Maisonnave, núm. 29

Noticias de la guerra

El parte oficial francés de las 10 de la noche dice:

Se han registrado acciones de artillería delante de Combaertrite y San Jorge, y en Boesinghe y Woestr.

En Artois, al Este de la carretera de Ville, destruimos los trabajos de las trincheras en las avanzadas enemigas.

Hicimos saltar también un depósito de municiones entre Marchi y Ramsat. Al Norte de Lassigny bombardeamos las posiciones de Tour y Rallana.

En la Argon, sector de Ollete, bosque de Mart-Mare-Te, Wache, frontera de Lorena y Vosgos, así como en Fontanella, violento cañoneo.

Las pérdidas alemanas hasta fin de Julio ascienden a 43.972 oficiales: 1.383 muertos, 26.827 heridos, 2.349 desaparecidos y 993 prisioneros.

Perdieron además 123 generales.

Se dice que la situación de los rusos entre el Niemen y el Dwina es cada vez más favorable, pues han tenido un buen éxito ocupando Loneyvich y Vilkomyr.

Los grupos enemigos que se vieron amenazados de ser envueltos se replegaron rápidamente cubriendo hasta 40 kilómetros por día.

Los alemanes han sido desalojados con enormes pérdidas de la ciudad de Uriadawa, sobre el Bug.

Después de tres combates, fueron rechazados a 20 millas más atrás de la población.

Esta victoria de los rusos es importantísima.

Comunican de Turin que la prensa alemana dice que Rusia y Japón han llegado a un acuerdo.

El Japón dará a Rusia 50.000 granadas diarias y construirá un ferrocarril en Mukcer para el transporte de municiones.

Desde el 6 de Agosto las tropas británicas vienen cooperando con éxito al desembarco en la bahía de Sumla.

Más al Sur, en la región de Gada-Tepe, se han registrado violentos combates, con éxito para los ingleses, que han conseguido poner el pie en las pendientes de las montañas de Sarai.

Circula el rumor de que el Gobierno de los Estados bálticos no se decide a intervenir en el conflicto europeo.

Los aliados activan sus gestiones para que intervengan en las operaciones contra los austro-alemanes; pero éstas no han producido efecto.

Telegrafian de Bucarest a «The Daily Mail» que los austriacos han bombardeado violentamente a los serbios en Orsova; pero que el intento de desembarco de los húngaros en Ogradena fracasó.

Las últimas noticias del frente oriental dicen que los grandes refuerzos rusos rechazan constantemente a las tropas de Hindenburg, causándoles serias pérdidas.

El general ruso Alexieff ha infligido un gran revés al ejército de Mackensen, que trataba de avanzar sobre Riga para cortar la retirada rusa.

En Petrogrado las impresiones son optimistas.

La enorme concentración alemana en la frontera báltica demuestra la inminente irrupción de los Balcanes, con objeto de atravesarlos para acudir en

auxilio de Turquía, que se halla en peligro por faltarle municiones.

Coincidiendo con la derrota que las armas rusas infligieron a los alemanes en el Este, llega la noticia de que empiezan a renovarse las sugerencias de paz por parte de Alemania.

El enemigo, evidentemente, teme una segunda campaña de invierno.

Una orden del día publicada por el Estado Mayor alemán en Flandes, declara que la paz se hará en Octubre.

En Alemania crece de día en día el descontento entre los socialistas y la clase obrera, considerándose la situación militar como muy seria por las enormes pérdidas sufridas y por la comprometida situación económica.

Estas razones forzarán probablemente al gobierno alemán a pensar en la paz.

Sin embargo, los aliados han expresado repetidamente su voluntad de continuar la guerra hasta haber obtenido la victoria.

La creciente actividad en las fábricas de municiones, tanto en Francia como en Inglaterra, indican claramente que no tienen la intención de prestar atención a las proposiciones alemanas hasta haber alcanzado el objetivo que se han propuesto.

En una asamblea celebrada en Berlín y reunidos 150 delegados de los distritos de Teltow, Storkow y Corlottemburg, han hablado los diputados Ubert y Haase durante dos horas.

La Asamblea, por 139 votos contra 11 ha aprobado el Manual «Les devoirs de l'heure», de Berstein Haase y Kaustky, protestando contra la detención de numerosos socialistas alemanes y contra la severidad de la censura.

El partido ha declarado que ya era hora de que las promesas hechas por el gobierno el 4 de Agosto de 1914 al pueblo obrero de aliviar sus miserias, sean tenidas en cuenta.

Todavía no han cobrado un céntimo los dos obreros víctimas del ferrocarril de la Marina.

Crónica de sucesos

Arma terrible

Manuel Cantó Arques, Monserrate Mateo Onofre, Antonio Perales Onofre y Antonia Arques Rovira, promovieron ayer un fuerte altercado que degeneró en golpes y empujones, y al intervenir los agentes de la autoridad le ocuparon a esta última una mano de almiraz, con la cual agredió a sus contrincantes.

El hecho ha pasado a conocimiento del señor juez municipal.

A la hora presente no sabemos dónde se halla depositada el arma que esgrimia la Antonia.

CAÑAMAQUE CIRUJANO-DENTISTA

Bailén, 9, principal.

Noticias locales

Esta mañana se ha llevado a cabo en el zaguán de las Casas Consistoriales la distribución a los pobres de mil raciones de pan, donativo hecho por el gremio de cafés y hoteles de la Explanada.

El reparto ha sido hecho por el fiel del Repeso Sr. Benesiu.

Esta noche habrá verbena en el Paseo de los Mártires e iluminación.

La Alcaldía de esta capital advierte a todos los mozos del actual reemplazo que hayan sido declarados soldados o soldados exceptuados y a los de reemplazos anteriores que en la revisión del presente año hayan obtenido la misma clasificación, la obligación que tienen de recoger sus respectivos pases de situación militar. A tal efecto deberán comparecer los interesados ante el negociado de Quintas de este Ayuntamiento todos los días laborables desde las 9 a las 14 horas.

Es el mejor laxante **Grains de Vals** de acción suave y eficaz. Dosis uno ó dos granos al cenar. Venta en farmacias.

El alcalde señor Botí ha suspendido el acuerdo tomado por el Ayuntamiento en la sesión celebrada el pasado viernes referente al traslado de los puestos de verdura, desde las calles de la Infanta y Alfonso el Sabio a la de Méndez Núñez.

La «Gaceta» ha publicado el reglamento del Gobierno ruso para la salida de las mercancías, cuya exportación de Rusia está prohibida por razón del estado de guerra.

La verbena celebrada anoche en el paseo de los Mártires se vió concurridísima.

Nuestra Banda Municipal dirigida por Luis Torregrosa, interpretó un notable programa.

Empléense las mejores aguas minerales alcalinas **Vichy-Hopital** (estómago). **Vichy-Celestins** (riñones). **Vichy-Grande-Grille** (hígado). Son insustituibles.

La Junta directiva del Círculo del Tiro Nacional ha suspendido el concurso de tiro que estaba anunciado para estos días.

Varios vecinos de la carretera de San Vicente, nos encargan demos las gracias más cumplidas al señor alcalde de esta capital, por haber atendido su petición de que sea regada tan importante vía, reiterando su deseo de que se siga atendiendo su súplica, ya que el polvo hacía casi imposible la vida.

La procesión celebrada ayer tarde en Elche resultó muy brillante.

Las calles de tránsito hallábanse concurridísimas.

Ha sido nombrado agente ejecutivo de los repartos de consumos y arbitrios extraordinarios de Parcent, don Antonio Mateo García.

Con motivo de haberse nublado ayer tarde nuestro cielo azul, en los momentos en que no soplabla la brisa sintióse un calor extraordinario.

El día 18 de Septiembre próximo tendrá lugar en la Sala Ayuntamiento de Aspe, la venta en pública subasta de una casa habitación, situada en el número 9 de la calle del Manchado de dicha villa, la cual fué embargada por débitos de contribución.

Doña Ventura Martínez

PROFESORA EN PARTOS

Mayor, 36, principal

Rafael Costa, impresor, Plaza Monjas, 5 ALICANTE

Gran Fábrica y Almacén de muebles

DE CRISTIAN YESARES BLANCO = Calatrava, 12 y Sagasta, 10

Especialidad en muebles para comedores, dormitorios, salones, despachos y gabinetes.

PRECIOS SIN COMPETENCIA

Teatros y Cines

CINE SPORT
Todos los días grandes funciones cinematográficas.
Preferencia, 0'15.
General, 0'5.

CINE-PARK
Grandes secciones de cinematografía con magníficos estrenos diarios de películas sensacionales.
Desde las siete en adelante con sección permanente.
Preferencia, 0'20.—General, 0'10.

SALÓN MODERNO
Plaza de Balmes y Alfonso el Sabio.
Sección permanente de siete y media a doce de todas las noches.
Todos los días cambio de programa.
Preferencia, 15 céntimos. General, 5 Idem.

CINE MADRILEÑO
Sección permanente de cinematografía de las más renombradas casas productoras.
Preferencia, 15 céntimos. General, 5 Idem.

HORCHATERÍA de Hijo de Antonio López

Pasaje de Amérigo
En este antiguo establecimiento que sin disputa es uno de los mejores en su clase que hoy existen en Alicante, encontrará el público los exquisitos refrescos y helados servidos con todo esmero y donde dadas las excelentes condiciones de su amplio local, se disfruta de una agradable temperatura aún en los días más calurosos.
Estos son motivos suficientes para que lo recomendamos a nuestro público, en la seguridad de que nos lo agradecerán.
Hijo de Antonio López
Pasaje de Amérigo.—Alicante

Manos, cara y labios cortados.
Usad la «Glicina Agatángelo», cura y perfuma. Frasco, 0,50 petas.

Imprenta
DE
RAFAEL COSTA
Plaza de las Monjas 5, Alicante.

¿Quiere usted tomar los mejores aperitivos?
EN EL ESPAÑOL

La Catalana LABRADORES, 10

El que desee calzar con gusto y economía, que visite este establecimiento. Se liquidan 10.000 pares de calzado a precios nunca conocidos.
Por 0'50 pesetas al mes, puede adquirirse una publicación semanal compuesta del periódico *El Hogar y la Moda*, un «Diccionario Enciclopédico» ó una historia de España y una novela interesantísima.
Para informes dirigirse a la papelería de Vicente Bañó.

Anuncios

EL RIO DE LA PLATA

Antonio Castillo

PAQUETERIA, MERCERIA Y NOVEDADES

Central: Calle Mayor, 22

Sucursal: Alfonso el Sabio, 6

Alicante

Altas novedades en Flores, Plumas y fantasías para sombreros

INMENSO SURTIDO EN ADORNOS PARA SEÑORA

Perfumería — Guantes — Abanicos — Sombrillas — Puntillas — Bordados — Monederos — Cinturones — Corsés y Boás

LA VENECIANA

Almacén de muebles de todas clases

PLAZA DE ALFONSO XII, Núm. 1

ALICANTE

ECONOMIA



SOLITOS

PRONTITUD

Grandes talleres para la construcción de camas de madera. Torneadas y de estilo inglés.—Silleras.—Lavabos.—Mesas de comedor.—Armarios de luna.—Tocadores.—Somiers, etc., etc.

Precios especiales para comedores, dormitorios, salones, despachos, cortinajes.—Presupuestos para mobiliarios completos.

Fabricación especial para encargos

Precios sin competencia

Ampliaciones

Reproducciones

Trabajos fotográficos

J. Luque Nestal

Talleres y oficinas:

Moratin, 16

MADRID

AURORA

Compañía Anónima de Seguros Marítimos y de Incendios

Capital social: 10.000.000 de pesetas

Capital desembolsado: 3.000.000 de pesetas

SUBDIRECTOR EN ALICANTE:

Angel Herrero Salmerón

TELÉFONO 296

OFICINAS:

SAGASTA 1, 2.º

Imprenta de R. Costa
Plaza Monjas. núm. 5

MOTORES
DE TODAS CLASES
PARA USOS
AGRICOLAS
& INDUSTRIALES

DAVID FERRER Y C.ª
S.ª de R.
BARCELONA CORTEJES, 566

BOMBAS
PARA LA
ELEVACIÓN
DE AGUA